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                                                                                                                   Αθήνα, 30 Μαρτίου 2023 

 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα 

Θέμα: « Ανάπτυξη της περιοχής του Κυπαρισσιακού κόλπου» 

Κύριε Υπουργέ, 

Παρά τις όποιες προσπάθειες που έχουμε κάνει μέχρι σήμερα και τις διαδοχικές 

παρεμβάσεις για την τροποποίηση του Π.Δ. (ΦΕΚ Δ 391/03-10-2018, Δ 414/12-10-

2018)  με τους αυστηρούς περιορισμούς σε μια πολύ μεγάλη γεωγραφική ακτίνα του 

Κυπαρισσιακού Κόλπου, διαπιστώνουμε ότι ελάχιστες είναι οι ρυθμίσεις που έγιναν 

έτσι ώστε να μπορέσουν περιοχές με ιδιαίτερη τουριστική σημασία και ξεχωριστή 

αναπτυξιακή προοπτική όπως η Ζαχάρω και ο Καϊάφας, να ξεφύγουν από τον 

υφιστάμενο «εγκλωβισμό» στην στασιμότητά τους. 

Πρόκειται για ένα ζήτημα που στερεί την δυνατότητα από τις συγκεκριμένες περιοχές, 

αλλά και γενικότερα τη Νότια Ηλεία, να πραγματοποιήσουν τα επόμενα βήματά τους 

σε ήπιας μορφής επενδυτικές πρωτοβουλίες και σε δράσεις τουριστικής ανάπτυξης και 

εξυπηρέτησης μόνιμων κατοίκων και επισκεπτών. 

Αυτή την απογοήτευση και αγανάκτηση σας μεταφέρω και σήμερα καθώς παρά τις 

διαβεβαιώσεις για τις επιζητούμενες ρυθμίσεις που θα επέτρεπαν την αξιοποίηση 

συγκριτικών πλεονεκτημάτων, εκείνο που αντιμετωπίζουμε καθημερινώς και 

βλέπουμε στην ευρύτερη ζώνη της Ζαχάρως είναι η συνέχεια της  προαναφερόμενης 

στασιμότητας που οδηγεί στην ανασφάλεια για το μέλλον της περιοχής, στην αναστολή 

ουσιαστικών σχεδιασμών και στην έλλειψη αισιοδοξίας και δημιουργικότητας. 

Απαιτείται έτσι να προχωρήσουμε πολύ πιο γρήγορα με την απαραίτητη πολιτική 

βούληση, στο αναμενόμενο ρυθμιστικό πλαίσιο που θα επιτυγχάνει σε μεγάλο βαθμό 

αλλαγές πάντα με σεβασμό στο περιβάλλον  και στις αποφάσεις για την προστασία του, 

σύμφωνα και με την ειδική περιβαλλοντική μελέτη η οποία εκπονείται και δεν έχει 

ολοκληρωθεί ακόμα. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Εξετάζετε τη δυνατότητα τροποποιήσεων στο Π.Δ που αφορά την προστασία 

της περιοχής του Κυπαρισσιακού Κόλπου; 

2. Θα προβλεφθεί η δυνατότητα για ήπιας μορφής επενδύσεις ; 
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